
 
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   03-06-2021   με   αριθμό   7042   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
             κ.  Α. ΔΗΜΟΣΧΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 15/13/         
23-02-2021 (ΡΛΖ’ Συνεδρίαση της 04-06-2021) Επίκαιρης Επερώτησης σαράντα ενός (41) 
Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας «Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς                         
- Προοδευτική Συμμαχία», σας γνωρίζουμε ότι το διαλαμβανόμενο στο πρώτο ερώτημα 
ζήτημα, αποτελεί αντικείμενο εξέτασης των Υπηρεσιών μας, ενώ -σύμφωνα με τις διατάξεις 
του π.δ/τος 81/ 2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 119)- συντελέστηκε η μεταφορά της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) του πρώην Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ως συνόλου αρμοδιοτήτων, θέσεων, οργάνων και προσωπικού 
που τις κατέχει, στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, πλην των Εταιρειών Προστασίας 
Ανηλίκων και των Υπηρεσιών Επιμελητών Ανηλίκων και Κοινωνικής Αρωγής, οι οποίες εισέτι 
τελούν υπό την εποπτεία του Υπουργείου Δικαιοσύνης.  

Ως προς το δεύτερο και το τέταρτο ερώτημα, καθίσταται γνωστό ότι αναφορικά με 
τη μεταφορά αλλοδαπών καταδίκων στις χώρες τους καθώς και ημεδαπών καταδίκων στην 
Ελλάδα, σχετικές τυγχάνουν οι διατάξεις της: 

 Απόφασης - Πλαίσιο 2008/909/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 27ης Νοεμβρίου 2008, 
όπως τροποποιήθηκε με την Απόφαση - Πλαίσιο 2009/299/ΔΕΥ του Συμβουλίου 
της 26ης Φεβρουαρίου 2009, σχετικά με την εφαρμογή της αρχής της 
αμοιβαίας αναγνώρισης σε ποινικές αποφάσεις, οι οποίες επιβάλλουν ποινές 
στερητικές της ελευθερίας ή μέτρα στερητικά της ελευθερίας, για το σκοπό της 
εκτέλεσής τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση [ν. 4307/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 246)] 
(αφορά στα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης), και 
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 Σύμβασης για τη μεταφορά των καταδίκων που υπογράφηκε στο Στρασβούργο 

στις 21 Μαρτίου 1983 [ν. 1708/ 1987 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 108)] (αφορά στις χώρες 
εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης ή διμερών διακρατικών συμφωνιών). 

Τέλος, ως προς το τρίτο ερώτημα, τίθεται υπόψη σας ότι η ανέγερση των νέων 
κτιριακών εγκαταστάσεων Καταστημάτων Κράτησης σε Ασπρόπυργο, Χαλκίδα και Ιωάννινα 
θα πραγματοποιηθεί μέσω Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Φορέα (Σ.Δ.Ι.Τ.).  

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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